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◇◇ 第４４回鐘ヶ淵地区まちづくり懇談会が開催されました ◇◇

◆鐘ヶ淵駅周辺地区まちづくりパネル展の開催
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１ 鐘ヶ淵地区まちづくりに係る活動経過と今後の取組みについて（墨田区報告）

令和５年５月１２日（金）に第４４回

鐘ヶ淵地区まちづくり懇談会が開催され

ました。当日は、鐘ヶ淵地区まちづくり

の活動経過と今後の取組み、補助第１２

０号線（鐘ヶ淵通り）拡幅事業の進捗、

踏切安全対策、懇談会委員変更の説明が

ありました。

主な内容は以下のとおりです。

まちづくり懇談会当日の様子

住民の皆さまからまちの現状に対するご意見を頂くため、令和５年１月２０日から２

３日の４日間にわたりパネル展を開催しました。合計１７９名と多くの方にご参加いた

だきました。パネル展で実施したアンケートでは「踏切解消」と「水害対策」が鐘ヶ淵

駅周辺地区における重要課題であると考えている方が多いという結果になりました。ま

た、「商業の衰退」や「生活サービス機能不足」に対する意見も多くありました。

引き続き、密集市街地の課題である「細街路の整備」や「老朽木造建築物の解消」と

共に、これらの課題をいち早く解消するため、今後も住民の皆さまのご意見をお聞きし

ながら検討を進めていきます。

◆今後の取組み

【鐘ヶ淵駅周辺地区まちづくり計画の改定】

平成２８年に策定した「鐘ヶ淵駅周辺地区まち

づくり計画」について、近年の環境の変化を捉え、

住民の皆さまからいただいたご意見やまちの課題

の効果的な解決を目指し、令和６年度内に改定を

行います。

【交通ネットワーク構想の策定】

鐘ヶ淵駅周辺地区まちづくり計画の改定

に合わせて、駅周辺の歩行者、自転車、

自動車に関する交通ネットワークのあり方

や駅前広場の整備方針等について整理した

構想を策定します。

【「まちの将来像」の確立を目指した協議の場の設定】

まちづくりの推進に向けて、今後さらに幅広いご意見を住民の皆さまから頂くため

に新しい協議の場を設けたいと考えていることをまちづくり懇談会で報告しました。

詳細が決まりましたら、区のＨＰなどで改めてお知らせします。

卓上アンケートの結果

現鐘ヶ淵駅周辺地区まちづくり計画

【参考】交通ネットワーク構想（板橋区大山駅）

地区における個別の課題を… 「まちの将来像」の確立により束ねていきます！

まちづくり まちの声

防災交通



踏切自体の幅は拡げないのか

早期に安全確保を図る必要があることから、
踏切自体の拡幅はせず、道路の付け替えや踏
切内の歩行者空間を広げる等の当面の安全対
策を実施していきます。（東京都）

質問 回答

鐘ヶ淵通りの拡幅事業は
いつ完了するのか

Ⅰ期区間の整備完了には相当期間を要すると
想定しています。Ⅱ期区間については引き続
き用地取得を進めていきます。（東京都）
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４ 当日の主なやりとり（要旨）

図１：5年度施工予定箇所

３ 補助第１２０号線（鐘ヶ淵通り）拡幅事業の進捗状況・踏切安全対策について

（東京都報告）

鐘ヶ淵通りのⅠ期区間は用地取得が完了しており、鋭意工事を進めてまいります。

また、Ⅱ期区間については、引き続き用地取得を進めるとともに、一部工事に着手

いたします。令和５年度の施工予定は図１のとおりです。

鐘ケ淵駅前の踏切安全対策については、車道の線形改良と道路の付替えを行うこ

とにより歩行空間を広げるとともに、カラー舗装を施し、歩行者の安全を確保でき

るようにしていきます。図２の踏切安全対策パース図をご参照ください。

２ 鐘ヶ淵地区まちづくり懇談会委員等の変更について（墨田区報告）

◎墨田区の組織改正がありました。

【 防災まちづくり課 】 ⇒ 【 密集市街地整備推進課 】

◎人事異動により、次の職員が新たにまちづくり懇談会の行政職員となりました。

【 墨田区 都市計画部 密集市街地整備推進課 】儀間課長

【 東京都 都市整備局 第一市街地整備事務所 】岡田課長

◎次の方々が新たにまちづくり懇談会の委員となりました。

【 梅若町会 】 立木 幹男 様 、 河又 俊幸 様

【 鐘ヶ淵町会 】瀧澤 緑朗 様 、【 玉の井町会 】高橋 和夫 様

【 隅田小学校ＰＴＡ 】中川 良子 様

◎これらに伴い、鐘ヶ淵地区まちづくり懇談会会則を変更しました。

【優先整備路線8号線の整備】

墨田五丁目16番にある都市整備

用地東側の優先整備路線８号線の

うち、防災まちづくり・地域魅力

向上ゾーン（緑色点線部分）の拡

幅については、令和6年度の整備を

予定しています。

防災・スポーツ・教育ゾーン

（青色点線部分）についても早期

に拡幅工事が行えるよう東京都と

引き続き調整を図っていきます。 都市整備用地概要図

図２：踏切安全対策パース図

【鐘ケ淵駅付近を鉄道立体化の事業候補区間へ位置付け】

令和４年１０月発行のまちづくりニュース臨時号でもお伝えしましたが、これまで

住民の皆さんと共に「鉄道立体化の早期実現に向けた要望書」を東京都に提出するな

どの取組みをしてきた成果として、東京都は令和４年９月の都議会において鐘ケ淵駅

付近を鉄道立体化の事業候補区間に位置付けたことを表明しました。

今後、鉄道立体化に向けた調査と検討に着手することとなります。
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「鐘ヶ淵地区まちづくりニュース」は 墨田区役所公式ホームページで掲載しています！！

できます！検 索鐘ヶ淵地区まちづくり で
QRコードは

こちらから

連続立体交差事業の流れ（抜粋）

※事業の内容や規模によって、上記の流れに加え 環境影響評価の手続きが必要となります。

下水道管布設工事

Ⅱ期区間踏切安全対策工事

車道切替工事

Ⅰ期区間


